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Με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, ορίζεται από την ΕΚΑΠΥ η διαδικασία 

καταχώρησης εθελοντικών εκπτώσεων από τις φαρμακευτικές εταιρείες για τα 

«λοιπά φάρμακα» που παραγγέλνονται μέσω της πλατφόρμας της ΕΚΑΠΥ και 

δεν υπάγονται σε διαγωνιστικές διαδικασίες ή σε διαδικασίες διαπραγμάτευσης 

τιμών μέσω κλειστών ή ανοιχτών προϋπολογισμών. Επίσης, για τα ίδια 

φάρμακα «ορίζεται» ο τρόπος ενεργοποίησης των εκπτώσεων αυτών ανά 

νοσοκομείο από τον προϊστάμενο φαρμακοποιό του νοσοκομείου! 

Η διαδικασία, που έχει οριστεί και υλοποιηθεί στη σχετική πλατφόρμα 

παραγγελιών της ΕΚΑΠΥ, πουθενά δεν ορίζει το νομικό πλαίσιο βάσει του 

οποίου ο νοσοκομειακός φαρμακοποιός καλείται «να ενεργοποιεί για 

λογαριασμό της ΕΚΑΠΥ τις εθελοντικές εκπτώσεις που προσφέρουν οι 

φαρμακευτικές εταιρείες». 

Το ΠΔ 108/1993, το οποίο καθορίζει τις αρμοδιότητες του 

Νοσοκομειακού Φαρμακείου και του προσωπικού αυτού, πουθενά δεν αποδίδει 

αρμοδιότητες επί των λογιστικών, αντιθέτως σαφώς αναφέρει ότι: «η λογιστική 

εργασία είναι αποκλειστικής αρμοδιότητας των οικονομικών υπηρεσιών του 

νοσοκομείου». Επισημαίνεται λοιπόν ότι για τις παραγγελίες μέσω ΕΚΑΠΥ, 

ουδεμία νομική υποχρέωση υφίσταται για τους νοσοκομειακούς 

φαρμακοποιούς να προχωρούν σε αντιπαραβολές τιμών ή επιβεβαιώσεις 

εθελοντικών εκπτώσεων. 
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Κοινοποίηση 

1. Προϊστάμενο Διεύθυνσης Φαρμάκου 

Υπουργείου Υγείας κ. Ευαγγελάτο  

    



Είναι λοιπόν σαφές προς όλους ότι οι νοσοκομειακοί φαρμακοποιοί δεν 

νομιμοποιούνται να προβαίνουν σε εγκρίσεις ή ακυρώσεις προσφερόμενων 

εκπτώσεων για λογαριασμό της ΕΚΑΠΥ ή άλλου φορέα, πόσο μάλλον όταν η 

ενέργεια αυτή είναι εκτός του αντικειμένου της επιστήμης τους. Η διαδικασία 

επιλογής και προμήθειας φαρμάκων οφείλει να διέπεται από ένα σύνολο 

κανόνων και κριτηρίων που διασφαλίζουν την αδιάλειπτη παροχή 

φαρμακευτικής φροντίδας με το κατάλληλο κατά περίπτωση φάρμακο και από 

προμηθευτές που μπορούν να ανταποκριθούν με αξιοπιστία και με συνέπεια 

στο ρόλο τους. Είναι αδιανόητο να αντιμετωπίζεται το σοβαρό ζήτημα 

προμήθειας φαρμακευτικών σκευασμάτων στα πλαίσια ενός πλειστηριασμού 

τιμών και με μόνο κριτήριο την χαμηλότερη (;) τιμή! 

Τυχόν περιπτώσεις στις οποίες μεμονωμένα τελείται υπέρβαση 

αρμοδιοτήτων του Νοσοκομειακού Φαρμακείου, όπως ρητά περιγράφονται στο 

ΠΔ 108/1993,ασφαλώς δεν δύνανται να δημιουργήσουν τετελεσμένα. 

Τουναντίον, εντάσσονται στα πλαίσια της κατά περίπτωση και κατά συνθήκη 

ατομικής ευθύνης άσκησης καθηκόντων από προϊσταμένους νοσοκομειακών 

φαρμακείων. 

Σε πραγματικές συνθήκες, αποδεικνύεται ότι ο βεβιασμένος σχεδιασμός 

από την ΕΚΑΠΥ της διαδικασίας εθελοντικών εκπτώσεων, δυστυχώς την καθιστά 

μη λειτουργική και πρακτικά ανεφάρμοστη. Ως εκ τούτου, η οριζόμενη από την 

ΕΚΑΠΥ διαδικασία είναι προβληματική και νομικά ασταθής, συνεπεία 

πληθώρας σοβαρών τεχνικών κενών και ανυπαρξίας θεσμικού πλαισίου. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, σας καλούμε να ανακαλέσετε το 

ανωτέρω σχετικό έγγραφο σας και να επανασχεδιάσετε την όποια σχετική 

διαδικασία, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι νοσοκομειακοί φαρμακοποιοί που 

εργάζονται στα δημόσια νοσοκομεία δεν νομιμοποιούνται να προβούν στις 

ενέργειες που περιγράφονται σε αυτό. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία επί του 

θέματος και σε συνέχεια σχετικών προτάσεων που ήδη σας έχουμε παρουσιάσει 

εκ του σύνεγγυς.  

Με τιμή για το Δ.Σ., 

 

 

 


